

Каждый автомобилист должен быть готов к тому, что однажды он станет участником дорожно-транспортного происшествия. Те, кому уже доводилось в нем побывать, знают, что ДТП всегда происходит неожиданно и приводит к тому, что его участники впадают в легкий шок, испытывают стресс и далеко не всегда могут самостоятельно договориться между собой о том, по чьей же вине произошло столкновение.

Что делать, если автомобиль попал в ДТП? Если вы не виноваты в ДТП, если у вас только страховка ОСАГО, куда звонить? Как возместить убытки? Если автомобиль попал в аварию, в голове сразу же возникает куча вопросов, о которых вы раньше и не догадывались, потому что надеялись, что с вами это не произойдет.

Если в Вашем автомобиле либо в автомобилях других участников ДТП есть пострадавшие (лица, получившие вред здоровью), необходимо оказать им первую медицинскую помощь, вызвать скорую медицинскую помощь, а в отдельных тяжелых случаях следует доставить их самостоятельно в ближайшую больницу (иное медицинское учреждение).

Если таковых нет либо Вы уже решили этот вопрос, то далее лучше всего набрать телефон своего автоадвоката (а такой у Вас должен быть!), сообщить что вы попали в аварию, а также описать обстоятельства произошедшего и проконсультироваться с ним по поводу Ваших дальнейших действий. Это уберезет Вас от многих проблем, так как даже если Вы будете знать правильный алгоритм Ваших действий, который будет приведен ниже, далеко не факт, что в стрессовой ситуации Вы ничего не забудете, не перепутаете и, тем более, грамотно разрешите ситуацию в свою пользу.

Вне зависимости от ситуации не будет лишним, если Вы тут же сделаете фотографии и видеозапись места аварии, обеспечите сохранность информации с видеорегистраторов при их наличии, обратитесь к прохожим или другим водителям с целью поиска и привлечения свидетелей, которые видели момент столкновения и готовы рассказать о нем.

Если свидетели аварии имеются, необходимо записать их данные (фамилию, имя, отчество), а также номер телефона для связи, а лучше несколько телефонов. В идеале – домашний адрес, чтобы впоследствии, в случае спора об обстоятельствах ДТП со страховой компанией или с другими участниками происшествия можно было найти вашего свидетеля и обеспечить получение от него показаний.

Оцените место, где произошло ДТП, на предмет того, создаете ли Вы преграду для движения других автомашин. Если Ваш автомобиль мешает, то Вам следует после фото либо видео фиксации освободить место перемещения дорожного трафика и убрать Ваше автотранспортное средство, расположив его таким образом, чтобы не создавать помех дорожному движению.

Следует помнить, что если в результате ДТП все целы, а в наличии только имущественный вред, то водитель после технической фиксации места ДТП не просто в праве, но и обязан обеспечить текущее дорожное движение, если его автомобиль после ДТП создает ему помехи.

Пообщайтесь с другими участниками аварии, но помните, что они тоже люди и находятся в стрессовом состоянии, будьте вежливы, спокойны и избегайте конфликта.

Попал в ДТП ОСАГО

Когда автомобиль попал в аварию, естественно возникнет вопрос с возмещением затрат на его ремонт. Принцип законодательства об обязательном автостраховании достаточно прост – обеспечить возмещение ущерба тому участнику ДТП, который в нем не виноват. Поэтому для

получения выплаты по ОСАГО одним из ключевых моментов как раз таки является определение вины.

Если попал в ДТП, то следует обсудить с другими участниками ДТП возникшую ситуацию и выяснить вопрос о том, кто же является виновником ДТП, так как в большинстве случаев вина определенного водителя очевидна и им не отрицается.

Если разногласий по поводу того, по чьей вине произошло ДТП нет, то люди могут не вызывать полицию, а самостоятельно оформить документы по ДТП (путем заполнения извещения о ДТП), но только если есть три фактора:

- в ДТП попало только два автотранспортных средства;
- у обоих водителей застрахована автогражданская ответственность;
- повреждены только автотранспортные средства, которые участвуют в нем.

Если всем все ясно по ДТП (есть согласие) и его виновнику, но при этом нет всех трех вышеперечисленных факторов, то люди также не обязаны вызывать полицию на место ДТП и терять время в ожидании полицейских, а могут покинуть место своего знакомства и зафиксировать его на посту ДПС (в полиции).

Следует также знать, что согласно правилам дорожного движения, участники ДТП вообще не обязаны оформлять документы по ДТП, но только если вред (ущерб) от ДТП причинен только автотранспортным средствам участников ДТП, и каждый участник согласен на то, чтобы ДТП не оформлялось документально.

Если между участниками ДТП есть разногласия по поводу обстоятельств ДТП и его виновника, то Вам следует остаться на месте ДТП, вызвать и дождаться сотрудников полиции.

Не будет лишним также набрать телефонный номер своей страховой компании, где у Вас застрахована автогражданская ответственность (куплен полис ОСАГО) и известить ее о том, что Вы стали участником ДТП.

Кроме того, что такая обязанность возложена на Вас по закону, Вы также сможете оперативно узнать у сотрудника страховой компании, что и как Вам делать на месте ДТП, что является неплохим вариантом, если больше по этому вопросу Вам обратиться не к кому. Это позволит в дальнейшем избежать проблем при получении суммы страхового возмещения.

Также следует дать совет на случай, если вы стали участником аварии, и не важно, предположительно вы сами виноваты в ДТП, или ДТП произошло не по вашей вине – максимально подробно фиксировать повреждения вашего автомобиля и добиваться от прибывшего на место аварии инспектора ГИБДД чтобы он обязательно зафиксировал в справке о дорожно-транспортном происшествии ВСЕ поврежденные элементы вашего автомобиля.

С одной стороны это позволит избежать в будущем проблем с определением страховой компанией суммы страховой выплаты и страховая компания не сможет в случае если она занизит сумму выплаты сослаться на то, что заявленные вами при обращении в страховую элементы автомобиля не были вписаны в справку о ДТП, а, следовательно, не имеют к нему отношения и не должны оплачиваться.

Теперь давайте немного поговорим о том, что представляет из себя вина в ДТП. Дело в том, что сотрудники полиции не устанавливают виновное в ДТП лицо, а лишь устанавливают факт нарушения ПДД у водителя и привлекают данное лицо к административной ответственности,

если таковая предусмотрена за его нарушение.

В остальном все заинтересованные лица сами определяют, кто из участников, по их мнению, виноват в ДТП. При наличии разногласий окончательную точку в этом вопросе ставит суд, который будет рассматривать такой спор, если по факту данного ДТП будет судебное разбирательство (например, у участников ДТП между собой по вопросу возмещения вреда, либо судебное разбирательство со страховой компанией по вопросу отказа в выплате или занижения суммы страховки).

Что делать если страховая компания выплатила мало или отказала в выплате страховки смотри здесь

Для того, что говорить о том, что участник ДТП в нем виноват необходимо, чтобы его действия (или бездействии) содержали в себе:

- несоответствие правилам дорожного движения;
- ДТП, в которое он попал по причине своих действий (бездействий);
- причинно-следственную связь между ДТП и его действиями (бездействиями).

Нередко виновниками ДТП становятся сразу несколько его участников, а в этом случае следует говорить об обоюдной вине (так называемая «обоюдка»).

При «обоюдке» каждый возмещает тот ущерб, который он нанес в пропорции к своей вине, для чего определяется такая пропорция вины, например, один участник виноват в ДТП на 20%, а другой – на 80%. Опять же, пропорцию вины при «обоюдке» определяет суд, куда, скорее всего, придется обращаться в будущем, если попавшие в ДТП участники не договорятся между собой.

Попал в ДТП КАСКО

Нередко у участников ДТП заключены договора добровольного автострахования «КАСКО» и они ошибочно полагают, что никто из них по этой причине не будет отвечать за свою вину в ДТП.

Имейте в виду, что если Вы являетесь виновником ДТП и причинили ущерб на круглую сумму (которую не покроет Ваш полис ОСАГО (стандартный лимит – 400 000 руб.), и, при наличии, полис добровольного страхования автогражданской ответственности — ДСАГО, то страховая компания, которая выплатит своему Клиенту по КАСКО (деньгами или отремонтирует поврежденный застрахованный автомобиль), в дальнейшем приобретет право требования от своего Клиента к Вам (так называемая суброгация) как к виновнику ДТП на ту сумму ущерба, который Вы причинили в ДТП, а страховая компенсировала по КАСКО.

Соответственно, такая страховая компания сначала обратится по ОСАГО (и ДСАГО при наличии), и если лимита страховой выплаты (ограниченного размером страховой суммы) не хватит для покрытия той денежной суммы, которую страховая потратила по КАСКО, то разницу между суммой, уплаченной по КАСКО и деньгами, полученными страховой по ОСАГО, она будет требовать именно с Вас как с человека, виноватого в ДТП.

Подведем итог вышеизложенному и еще раз обратим Ваше внимание на основное, что надо помнить и знать на тот случай, если вы попали в аварию:

1. сохраняйте спокойствие, будьте вежливы и избегайте конфликтов в общении людьми;
2. помогите пострадавшим (при их наличии);

3. не трогайте и не убирайте предметы на месте ДТП, а сделайте техническую фиксацию места ДТП (чем подробнее – тем лучше), узнайте и где-нибудь зафиксируйте Ф.И.О, телефон и адрес людей, видевших момент ДТП;
4. если никто не повредил здоровье и не погиб, то фиксации места ДТП оцените ситуацию на предмет того, не мешает ли Ваше автотранспортное средство другим водителям, и если ответ «да» — освободите проезжую часть.
5. свяжитесь со своим автоадвокатом и известите о ДТП свою страховую компанию, в которой у Вас оформлен полис ОСАГО.
6. не бойтесь отстаивать свои права и вежливо объясните, почему Вы считаете себя невиновным в ДТП, к примеру, Вы не нарушили пункты правил дорожного движения, либо нет причинно-следственной связи между Вашим нарушением и произошедшим ДТП.

Автотранспортное средство является источником повышенной опасности для окружающих, а в ДТП каждый день попадает огромное количество водителей в России как по своей, так и по чужой вине. Мы надеемся, что изложенная нами информация поможет Вам избежать проблем, связанных с участием в ДТП, и желаем Вам никогда не стать в нем ни виновником, ни потерпевшим (а уже тем более, пострадавшим).